

# 在春天,播下阅读的种子

——孝义市2023年全民阅读春风行动掠影

□ 文/武姝君 图/武斌 刘怀清

春日正是读书天,最是书香能致远。从二月初春到四月芳菲,春风带绿了孝河大地,播下了希望的种苗,也播下了阅读的种子,物华正茂,精神丰盈,从城市到乡村,从学校到机关,从图书馆到农家书屋,阅读不仅是一种工作责任,一种教育方法,一种生活态度,更是一种精神追求。

为深入学习贯彻党的二十大精神,深化全民阅读活动,进一步弘扬中华优秀传统文化,孝义市委宣传部从二月开始开展“孝义市2023年全民阅读春风行动”。以“向孝、向上、向善、向学”为理念,通过诵读经典、主动分享交流读书心得,引导全市各级机关、企业、学校、乡村(社区)、社会各界参与到全民阅读中来。在全社会形成敬老向孝的传统美德,积极向上的进取意识,崇高向善的优良品质,求真向学的务实精神,大力营造爱读书、读好书、善读书的良好社会风尚,为建设文明孝义注入强大动力。

## 阅读,是一种工作责任

4月20日,孝义市文明城市服务中心党支部结合“书香孝义·经典诵读”活动,在实践中心好好学习书吧开展读书分享暨“我给大家推荐一本书”活动。

读书分享会上,党员干部们结合自己的工作实际和生活经验,从不同角度畅谈自己的读书心得,分享各自灵动的思绪、精湛的见解和深邃的思想。通过阅读活动,不仅激发党员干部学习阅读的热情,也让大家感受到文化之美、家乡之美,同

时掀起“争创学习型党组织、争当学习型人才”的热潮,促进“书香机关”建设,使多读书、读好书、好读书成为党员干部职工的自觉追求和生活乐趣,培养和提高党员干部的学习能力和实践能力,提升党员干部的整体素质,树立严谨务实高效创新的工作作风,为全面做好精神文明建设各项工作提供智力支持和思想保证。

4月23日“世界读书日”当天,孝义市2023年世界读书日阅读推广暨“书香孝

义·经典诵读”活动颁奖仪式在孝义六中报告厅举行。细雨微风,诵读朗朗,讲述书香人生,传承经典文化,文艺与阅读在这个春天里双向奔赴。

开展“全民阅读春风行动”是精神文明建设的重要内容,是弘扬优秀传统文化、推进书香孝义建设高质量发展的重要举措。在此次活动中,全市各级机关充分发挥自身优势,突出本地特色,广泛动员广大干部群众、企业职工和校园师



## 阅读,是一种教育方法

阅读是教育最好的落脚点。“可爱的少年们,你就是书香校园中的一缕清香,就是书香家庭的一束暖光,就是书香社会的一丝芬芳。”3月13日,孝义市安居街小学校举办的“书香校园”读书活动启动仪式上,学校倡议老师、学生、家长相约2023,共赴阅读时光!

该校以“读经典名著 创和美校园”为主题,推出1—6年级“特色读书节”系

列读书活动,把丰富多彩的阅读活动渗

透于孩子们的一日生活之中。与书为友,与书作伴,将读书变成一种生活习惯,让每一天都成为读书日。

“有一个民族,叫中华民族;有一部经

典,叫东方圣典;有一次相逢,叫相约

论语;有一种传承,叫文化中国;有一种品质,叫博雅崇德。”4月23日,孝义市崇

德学校初中段全体师生共计千余人齐聚

操场,整齐列队,齐声诵读《论语》。

在音韵和谐的诵读中,诠释了中国传统经典文化的优美,再现了中华经典的古典风韵,让人回味无穷。

“为天地立心,为生民立命,为往圣

继绝学,为万世开太平”,全体师生一起

齐诵北宋张载的横渠四句,高昂的诵读

声响彻整个校园。

一部好书就是一堂生动的人生教育

课,是一次鲜活的人文精神教育。孝义市第五中学校人人读《论语》,读圣贤书,立君子品,做中国人。在“与书交友 以书为师 同享成长 共话人生——孝义五中第28个世界读书日主题活动”上,付欣杰同学作品集《少年负壮气》发布。作为一名高三学生,由于疾病行走不便,虽然不能像其他同学一样自由奔跑,但他却把阅读和写作当作自己探索世界的“双脚”,每天坚持读书一小时,记录所思所感,以阳光的心态茁壮成长。他的励志故事感染着每个同学,也推动着更多人去阅读、写作。

